

团学工作简报

第 14 期

总第 314 期

共青团郑州轻工业学院委员会

主办

郑州轻工业学院学生会

承办

郑州轻工业学院大学生社团联合会

《轻院青年》编辑部

编辑 2014年6月6日

综合周览

我校学生在第五届“蓝桥杯”全国软件大赛总决赛中取得优异成绩

日前，第五届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛全国总决赛在北京大学落下帷幕，我校代表队取得了一等奖4项、二等奖3项、三等奖7项、优秀奖2项的优异成绩，领先于参赛的其他河南高校。其中，计算机与通信学院卢燕峰、梁翰柄、魏鑫、李田田4位同学分别获得一等奖。

该项竞赛举办5年来，获得了各大高校的积极参与和广泛好评。在3月22日的省级选拔赛中有来自全国31个省市自治区的1200所高校的25000余名选手参加角逐。5月31日，来自全国800余所院校的3000名选手参加了个人赛总决赛。在3月份的河南省赛中，我校共有13位同学获得了河南省一等奖，获得了进入总决赛的资格。尤其值得一提的是，我校计算机与通信工程学院有3位大一同学表现出色，获得河南省一等奖并在全国总决赛上分别获得全国一、二、三等奖。

赛后第二天，同学们参加了由 IBM、百度、腾讯、奇虎 360 等几十家知名企业参与的知名企业招聘会。据悉，本次比赛获奖的同学，可以获得 IBM、百度等众多知名企业的免笔试直接面试机会，特别优秀者可进入直接录用的绿色通道。

（摘自：校园网）

我校成功举办第十二届“五月的歌声”艺术歌曲演唱比赛

5月29日下午，由艺术教育中心主办、校团委协办的“郑州轻工业学院第十二届‘五月的歌声’艺术歌曲演唱比赛”在东风校区教一楼艺术教育中心多媒体教室举行。教务处、学生处、校团委、艺术教育中心等部门负责人与300余名师生共同观看了比赛。本次大赛荣幸地邀请到了河南省音乐家协会副主席、河南省管乐学会会长、郑州大学音乐学院院长巩伟教授，郑州大学音乐学院声乐系主任李丹副教授作为嘉宾评委。

通过各院系学生自愿报名及院系分团委推荐，艺术教育中心教师对参赛选手的赛前培训和筛选，最终确定了20个节目参加了决赛。比赛中，选手们声情并茂，充分展示了自己的艺术才华，赢得了观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐，艺术设计学院的姜慕义和机电工程学院的刘永帅两位同学脱颖而出，获得一等奖；来自外国语学院安美莲、计算机与通信工程学院的崔健等四位同学获得二等奖；来自食品与生物工程学院的王施翔、艺术设计学院的覃丹丹等六位同学获得三等奖。赛后，巩伟教授对参赛选手的演唱进行了精彩点评，对以工科为主的我校能够常年开办这种高雅的音乐实践活动表示了高度赞赏，对同学们的演唱水平给予了充分的肯定，并鼓励在比赛中获得优异成绩的选手要积极参加河南省第四届大学生艺术展演。李丹副教授从专业的角度给选手们进行了针对性的指导、提出了很好的建议，大家受益匪浅。

“五月的歌声”艺术歌曲比赛旨在进一步加强我校艺术教育工作，使艺术课堂教学和艺术实践相结合，促进高雅艺术普及和推广，丰富校园文化生活，提高

大学生的审美情趣及我学校艺术教育水平。艺术歌曲演唱比赛的举办为我校喜爱歌唱的学生搭建了展示自我的机会和平台，活跃了校园文化氛围，圆了许许多多喜爱艺术歌曲的同学登台歌唱之梦！展示了当代大学生的精神风貌。自 2003 年创办以来，至今已成功举办了十二届，深受广大师生们的关注和喜爱，在省内外兄弟院校中产生了一定的影响。（摘自：校园网）

短讯集锦

【活动聚焦】

★5月29日上午，电气信息工程学院在西三楼前广场举行“鸿鹄抒壮志，爱心留校园”2014届毕业生捐赠仪式。该院党政领导班子，教师代表和2014届毕业生代表参加仪式。仪式由分团委书记许海龙老师主持。此次活动表达了莘莘学子对母校的一片真挚的祝福和深厚的感情，毕业生都将像所捐赠的树木的根系一样，永远紧紧地跟母校连在一起。（记者：马凯）

★5月29日下午，外国语学院举办“我们的节日·端午节”趣味文化活动。此次端午节趣味游艺活动开展，丰富了同学们的校园文化生活，弘扬和传播了中华民族优秀传统文化，有助于进一步培养大学生的民族情怀，加深文化荣誉感，增强民族自信心。（记者：李宗鸿）

★5月30日晚，食品与生物工程学院欢送2014届毕业生文艺晚会在科学校区三教楼208室隆重举行。该院领导、教师代表、全体辅导员以及全体2014届毕业生观看了晚会。本次毕业生晚会，不仅促进了广大毕业生之间的相互交流，展现该院师生进取向上、青春昂扬的精神风貌，同时也加深了毕业生们对母校的热爱。（记者：李盈盈）

★6月3日上午，由校心理健康教育中心主办，艺术设计学院分团委承办，艺术设计学院视觉传达系协办的“我们正青春”摄影展在我校主干道西侧正式展

出。学生处副处长田烟老师、艺术设计学院党总支副书记邵元珠老师、艺术设计学院视觉传达系主任郭新生教授、艺术设计学院及心理健康教育中心相关人员集中参观了展出。本次摄影展，展示了大学生阳光、乐观的生活态度，宣传了健康的心理生活方式，营造了积极、和谐、健康的校园文化氛围。（记者：王凤娟）

★6月3日下午，体育系在东风校区教三楼100室召开2014届优秀毕业设计（论文）答辩会，答辩会由体育系副主任石立江教授主持，体育系学术委员会成员、全体指导教师及毕业生参加了此次会议。此次答辩会，有利于进一步提升该系学生毕业设计（论文）的质量，为做好人才培养工作打下了良好的基础。（记者：马凯）

★6月5日上午，“情系家乡·蔚国银油画作品巡展”第49站我校东风校区图书馆二楼大厅开展。我校党委书记剧义文、党委副书记窦效民、副校长安士伟等领导和嘉宾出席开幕式。相关专业师生参加开幕式并参观展览。党委副书记窦效民主持开幕式。此次油画展，同学们对油画有了更多地了解，增加了学习热情，同时丰富了校园文化。（记者：李宗鸿）

★6月5日中午，软件学院在软件楼219室召开了毕业生党员及干部大会。该院党总支副书记武丰龙、毕业班辅导员和毕业班党员及干部参加了会议。会上，武丰龙老师感谢毕业班学生党员及干部多年来对学校 and 学院各项工作的理解、支持和配合，并向毕业生表达了殷切的祝福。此次大会，营造了毕业生文明离校的氛围，充分发挥该院学生党员和学生干部的模范带头作用。（记者：李宗鸿）

【校园交流】

★5月29日下午，由校研究生会主办的研究生考博经验交流暨学术研讨会分三个专场，分别在教三楼808、809、1107室召开。各位博士老师就考博和学术研究对广大研究生进行了亲切的指导，并与同学们进行了广泛的交流。此次研

讨会，不仅使同学们提高了对考博的认识，增强了考博意识，而且增进了师生的思想和学术交流。（记者：马凯）

★5月29日晚，经济与管理学院在经管楼211室举办了考研经验交流会。本次活动有来自该院三个年级的200多人参加。通过本次考研经验交流会的成功举办，准备考研的同学进一步明确了今后的努力方向和奋斗目标，汲取了许多有用的学习方法和考试技巧，提高了同学们的考研积极性，营造了一个浓厚求学的学习氛围。（记者：霍东晓）

★6月3日，我校成功召开参加河南省第十二届运动会大学生组动员大会。会上，校体委主任、副校长陈江风教授对我校即将参加比赛的代表队作了赛前动员讲话，对各支代表队寄予厚望，同时要求各代表队在赛场上以良好的精神面貌展示轻院大学生风采，力争以优异的运动成绩为我校增添荣誉。此次动员大会，激发了我校运动员的斗志，同时增强了他们的信心，为在今后的比赛中取得优异的成绩奠定了基础。（记者：李宗鸿）

★6月5日，体育系在体育系三楼会议室召开社会体育指导与管理专业建设研讨会。体育系专业教研室全体教师参加了此次会议，会议由体育系副主任石立江教授主持。会上，石主任强调了加强社会体育指导与管理专业人才培养目标、模式的研究与实践的重要性。接着，体育系方慧副主任对专业的研究方向、课程设置和师资配备等方面提出意见。最后，与会教师结合自己的教学和实践经验就专业建设、课程建设等方面的问题进行了深入交流。此次研讨会，老师们集思广益、畅所欲言，取得了良好的效果，为进一步提升该系办学水平打下良好基础。（记者：马凯）

★6月5日上午，国际教育学院在教二楼203室召开贷款毕业生座谈会，该院党总支副书记闫福丰老师和负责贷款的老师以及未还款的2010级贷款毕业生参加了这次座谈。通过这次座谈会，贷款毕业生意识到正是由于学校和社会的资

助帮他们完成了学业，他们表示毕业以后会努力工作，诚信做人，自强不息，靠自己的努力偿还贷款，时刻保持感恩之心，以实际行动来报答学校和社会。（记者：邵艳美）

★6月5日下午，材料与化学工程学院王培远博士在科学校区教一楼415室作了题为“有序多孔固体材料研究进展”的学术报告，相关专业的研究生和本科生参加了此次报告会。王培远博士介绍了多孔材料来源、分类以及近年来的研究进展，最后，王培远博士和同学们就有关问题进行了探讨与交流。此次报告会，激起了同学们对多学科交叉的多孔材料前沿研究的兴趣，增强了同学们的学习热情。（记者：王凤娟）

【赛事一览】

★5月29日下午，由食品与生物工程学院心理健康教育工作室举办的首届“阳光杯”心理知识辩论赛决赛在科学校区圆满结束。校心理健康教育中心郑莺老师、洪梦飞老师和科学校区各院系心理健康教育辅导老师作为特邀嘉宾观看了本次决赛。通过此次比赛，潜移默化地把心理健康知识传递给了每位在场学生，引导学生更加关注和维护心理健康。（记者：邵艳美）

★5月29日下午，机电工程学院在篮球场举行了欢送2014届毕业生篮球比赛，该院大四毕业生代表队与各年级篮球爱好者们参加了此次比赛。通过此次比赛，为即将踏上新征程的毕业生们留下了美好的回忆，同时鼓励该院毕业生们要继续以拼搏精神去迎接全新的人生征程，用积极心态去面对未来的挑战！（记者：马凯）

★5月29日下午，电气信息工程学院在学校篮球场举办欢送毕业生篮球友谊赛。毕业研究生、本科生代表队分别与教师代表队、非毕业生代表队进行了友谊对决，全院300余师生代表到场加油助威。通过此次友谊赛，毕业班学生表现出了对母校的依依不舍，全院教工和学生也表达了对毕业生的依依惜别之情。（记

者：王凤娟)

★6月4日下午，软件学院在软件楼110室举办欢送毕业生台球及乒乓球师生友谊赛。该院教师和毕业生代表参加了比赛，部分毕业生到现场加油助威。通过此次比赛，毕业生纷纷表示，将积极投身文明离校活动中，为自己大学生活画园满句号，带着学校和老师的殷切嘱托，愉快奔赴工作岗位，诚实做人，踏实工作。(记者：李宗鸿)

★6月4日-6日，计算机与通信工程学院组织开展“毕业季”师生体育运动友谊赛。该学院教师、2014届研究生和本科毕业生代表参加了本次活动。友谊赛包括师生排球赛、乒乓球团体赛和研究生各年级同学的篮球赛，分别在科学校区运动场和计通楼218室进行。此次友谊赛，展现了阳光向上的体育精神，传递着师生间深厚的友谊情感。赛后，老师们向毕业生表达了殷切期望和美好祝愿，同学们也纷纷表示，感谢学校和老师的悉心培养，在即将离校之际，会积极投身文明离校活动中。(记者：邵艳美)

★6月5日下午，材料与化学工程学院在科学校区篮球场举办了欢送毕业生的师生友谊篮球赛。通过丰富多彩的毕业生活活动，增加了与毕业生的情感交流，让广大毕业生在离校前切实感受到了母校的关爱与温暖，为和谐健康的校园氛围形成发挥了积极作用。(记者：马凯)

本期编辑：马凯 王凤娟 邵艳美

责任编辑：杨燕鹤

报：学校领导、团省委学校部

送：机关各处室、各院系

发：各院(系)分团委、各学生组织
